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Συναδέλφισσα, Συνάδελφε, 

Την Κυριακή, 1η Νοεμβρίου 2015, οι Έλληνες Χημικοί καλούμαστε να εκλέξουμε τους 

αντιπροσώπους μας στα Περιφερειακά Τμήματα καθώς και τη Συνέλευση των 

Αντιπροσώπων(ΣτΑ), το κορυφαίο όργανο της ΕΕΧ.  

Οι εκλογές αφορούν την πορεία και τους ανθρώπους που θα διαχειριστούν την ΕΕΧ την 

τριετία  2016-2019. 

Σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία για τη χώρα μας, καθίσταται αναγκαία η έμπνευση, ο 

σχεδιασμός και η υλοποίηση δράσεων που θα βγάλουν τους Χημικούς, κυρίως άνεργους και 

υποαπασχολούμενους, από την απομόνωση και θα προσφέρουν λύσεις στα αδιέξοδά τους. Οι 

μαγικές λύσεις και οι λαγοί από το καπέλο έχουν τελειώσει εδώ και πολύ καιρό. 

Επαναστατικά εμβατήρια και κινήματα ηχούν σαν σειρήνες, αλλά δεν εξασφαλίζουν παρά 

ελάχιστα λεπτά δημοσιότητας με αμφίβολα αποτελέσματα. Η μαγεία της Χημείας έρχεται με 

τη βαθιά κατανόηση της επιστήμης μας και την πιστή εφαρμογή των αρχών της. Οι χημικοί 

γνωρίζουν και κατανοούν περισσότερο από τον καθένα τον όρο «οικονομία της αντίδρασης». 

Σίγουρα έχουμε περάσει από πολλές εκλογικές αναμετρήσεις  την τελευταία διετία με πολλά 

διακυβεύματα. Η κρίση των τελευταίων πέντε(5) χρόνων, άγγιξε και το επάγγελμα των 

Χημικών με το χειρότερο τρόπο. Ανεργία σε πολλούς κλάδους οικονομικής δραστηριότητας 

που δραστηριοποιούνται παραδοσιακά οι Χημικοί, έλλειψη ελπίδας για τους νέους 

πτυχιούχους, ασφυξία στην έρευνα, διάλυση εργασιακών σχέσεων και της ασφάλειας της 

συλλογικής σύμβασης.  

Μέσα σε αυτή την καταιγίδα, επλήγη και η ΕΕΧ. Με αδυναμία για συνεννόηση, το μήνυμα 

του αποτελέσματος των εκλογών του έτους 2012 της ΕΕΧ « βρείτε τα και προχωρήστε κι 

άλλο μπροστά την Ένωση Χημικών», δεν παρελήφθη ποτέ από τους αποδέκτες. 

Αποδυναμωμένη, χωρίς υπηρεσίες, χωρίς καμία επιχορήγηση από το εποπτεύον Υπουργείο, 

χωρίς προσφορά που να βελτιώνει την επαγγελματική και επιστημονική θέση των Χημικών, 

πασχίζει να δικαιολογήσει την ετήσια συνδρομή σε όσους Χημικούς έχουν δουλειά και 

μπορούν να την πληρώνουν. 



Η ΕΚΜ-ΠΑΣΚ-ΑΧ ως παράταξη, ξέρει την ΕΕΧ. Ξέρει γιατί έχει πρωταγωνιστήσει από το 

έτος 1994 και μετά από διεργασίες και προσπάθειες που έγιναν, έκαναν την ΕΕΧ δυνατό 

Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου με παρέμβαση στα δρώμενα του τόπου, με 

πρωτοβουλίες που διευκόλυναν τους Χημικούς και με διεκδικήσεις  σε όλα σχεδόν τα 

θέματα. Η συνεργασία και η συνεννόηση ήταν κανόνας με τις υπόλοιπες παρατάξεις για την 

ομαλή λειτουργία της ΕΕΧ. Το έτος 2012 η πρώτη σε ψήφους ΕΚΜ-ΠΑΣΚ-ΑΧ  

αποκλείστηκε από τις άλλες παρατάξεις και δε συμμετείχε στη διοίκηση(ΔΕ) της ΕΕΧ. Η 

ΕΕΧ έγινε σε αυτά τα τρία (3) χρόνια αυτό που ίσως ήθελαν κάποιοι για να την ελέγχουν 

καλύτερα. Πιο μικρή, πιο εσωστρεφής, πιο drama queen και κυρίως πιο αναποτελεσματική. 

Δεν θα πούμε ότι επειδή δε συμμετείχαμε εμείς τα  πράγματα έγιναν καλύτερα ή χειρότερα. 

Η ΕΚΜ-ΠΑΣΚ-ΑΧ και το έτος 2012 αλλά και τώρα, προχωρεί σε συνεχή ανανέωση των 

υποψηφίων (15% ανανέωση του ψηφοδελτίων κάθε τριετία) με υποψήφιους σε όλη τη χώρα, 

που μετέχουν ενεργά στο χώρο των χημικών, από όλους τους κλάδους, εκπαίδευση, 

υπηρεσίες, δημόσιο, βιομηχανία, νέοι χημικοί. Η ανανέωση δε σημαίνει ότι χάνεται η γνώση 

και η εμπειρία αλλά και ο σκοπός που απορρέει από το στρατηγικό μας σχεδιασμό για την 

ΕΕΧ του 21
ου

 αιώνα.  

Δυστυχώς οι γενικές εξελίξεις αλλά και η αποδυνάμωση της ΕΕΧ την τελευταία τριετία δεν 

μας αφήνουν πολλά περιθώρια. Επικεντρώνουμε την προσοχή μας στα σημαντικότερα 15+1 

σημεία, τα οποία και θα προωθήσουμε από οποιαδήποτε θέση και αν εκλεγούμε στα 

συλλογικά όργανα της ΕΕΧ. 

Σημεία που προϋποθέτουν φυσικά ότι όλες οι παρατάξεις συνεργάζονται αρμονικά και 

επιδιώκουν να μεγαλώσουν την ΕΕΧ και να αλλάξουν τα πράγματα προς όφελος του κλάδου 

και της επιστήμης στη χώρα μας. Τα σημεία αυτά είναι τα ακόλουθα: 

1. Αξιοποίηση στο έπακρο των δυνατοτήτων του portal της ΕΕΧ. 

2. Λειτουργία της ΕΕΧ και των Περιφερειακών Τμημάτων με αξιοποίηση νέων 

τεχνολογιών. Ενημέρωση και παροχή υπηρεσιών στα μέλη με χρήση ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας. 

3. Αναβάθμιση ηλεκτρονικής βιβλιοθήκης ΕΕΧ για πρόσβαση σε όλες τις πληροφορίες 

για νομοθεσία, εργατικά και τεχνικά θέματα που αφορούν τον κλάδο και τους 

Χημικούς. 

4. Η παρουσία της ΕΕΧ στα κοινωνικά δίκτυα φαντάζει επιβεβλημένη. Οι αποστάσεις 

έχουν μικρύνει και η ανταλλαγή απόψεων για επιστημονικά και άλλα θέματα δια των  

μέσων κοινωνικής δικτύωσης είναι το βασικό εργαλείο επικοινωνίας των νέων 

επιστημόνων. Οι Χημικοί είναι και πρέπει να συνεχίσουν να είναι επιστήμονες 

αιχμής. 

5. Συνεχή αναβάθμιση και επέκταση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων για την μετά το 

πτυχίο εκπαίδευση. Στις νέες συνθήκες καθίσταται απαραίτητη η ενεργοποίηση της 

ΕΕΧ ως φορέας – συνδετικός κρίκος μεταξύ της αγοράς εργασίας και των 

Πανεπιστημιακών Τμημάτων. Θα πρέπει να μπορεί να διεκδικήσει την ενεργό 

συμμετοχή της στην Αξιοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων για την Εκπαίδευση 



και την Δια Βίου Μάθηση των νέων συναδέλφων, αντίστοιχο ρόλο επιτελούν εδώ και 

χρόνια οι Ενώσεις Χημικών στα υπόλοιπα κράτη της Δυτικής Ευρώπης. 

6. Θεσμοθέτηση της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας για όλες τις εκλογικές διαδικασίες στην 

ΕΕΧ. 

7. Αναβάθμιση του ρόλου του Παρατηρητηρίου για την Απασχόληση των Χημικών 

προκείμενου να αποκτήσει ξανά την απαραίτητη ευελιξία η ΕΕΧ. 

8. Παρέμβαση της ΕΕΧ στην αναζήτηση του νέου αναπτυξιακού μοντέλου. 

9. Διασφάλιση των δικαιωμάτων των Χημικών στις μεταρρυθμίσεις που γίνονται λόγω 

μνημονιακών απαιτήσεων-πιστοποίηση επαγγελμάτων και αδειοδότηση 

επιχειρήσεων. 

10. Δραστηριοποίηση της ΕΕΧ για επανακαθιέρωση κλαδικής σύμβασης και μοντέλου 

κλαδικών επιχειρησιακών συμβάσεων. 

11. Να ολοκληρωθεί επιτέλους ο νέος Νόμος για την ΕΕΧ και τα επαγγελματικά 

δικαιώματα των Χημικών. 

12. Η αισθητική  και ποιοτική αναβάθμιση των Χημικών Χρονικών. 

13. Το Δίκτυο Επικοινωνίας με τους Προέδρους των Χημικών Τμημάτων και των 

Συλλόγων των Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Φοιτητών πρέπει να λειτουργήσει 

ακόμα πιο αποτελεσματικά για θέματα που απασχολούν και θα απασχολήσουν τις 

επόμενες γενιές συναδέλφων. 

14. Διάλογος, σχεδιασμός κοινών δράσεων με άλλους επιστημονικούς φορείς σε τοπικό – 

περιφερειακό επίπεδο για διεπιστημονικές λύσεις σε κοινά θέματα (περιβάλλον, 

υγεία, ποιότητα ζωής, κλπ) 

15. Οι στόχοι μας για την Παιδεία, την Έρευνα και την Ανάπτυξη είναι οι εξής: 

I. Διεκδικούμε ουσιαστική Αναβάθμιση της Χημείας στη Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση 

II. Ενίσχυση και Καθιέρωση του Συνεδρίου των Μεταπτυχιακών Φοιτητών 

Χημείας με τη συμβολή της ΕΕΧ 

III. Η αβεβαιότητα κυριαρχεί σε όλους τους νέους Χημικούς ερευνητές. Η υψηλή 

υπερφορολόγηση των νέων ερευνητών οι οποίοι απασχολούνται στα 

ερευνητικά προγράμματα ως ελεύθεροι επαγγελματίες και όχι ως υπότροφοι, 

αποτελεί πρωτοτυπία για τα Ευρωπαϊκά και Διεθνή δεδομένα. Κρίνεται 

απαραίτητη η καθιέρωση ερευνητικών υποτροφιών σε επίπεδο 

μεταδιδακτορικής έρευνας, είτε στο δημόσιο είτε στον ιδιωτικό τομέα. Ως 

αποτέλεσμα, οι Έλληνες ερευνητές θα μπορέσουν να παραμείνουν στη χώρα 

τους, να πραγματοποιήσουν μέρος της έρευνάς τους στην Ελλάδα και να 

συμβάλλουν στην ανάπτυξη της οικονομίας. 

IV. Προβολή και Αξιοποίηση της υφιστάμενης έρευνας και των καινοτομιών των 

Τμημάτων Χημείας από το Δημόσιο και τον Ιδιωτικό Τομέα 

16. Οι στόχοι μας για την εργασία και τα επαγγελματικά δικαιώματα των Χημικών είναι  

οι κάτωθι: 

I. Νομική υποστήριξη των νέων Χημικών σε αυθαιρεσίες της εργοδοσίας 

II. Υποστήριξη από την ΕΕΧ με επίκαιρη και εύκολα προσβάσιμη μετά το πτυχίο 

εκπαίδευση με αξία στην αγορά εργασίας 



III. Υποχρεωτική διαπίστευση όλων των εργαστηρίων χημικού και βιοχημικού 

ελέγχου με προοπτική πενταετίας. 

IV. Στελέχωση με Χημικούς σε όλες τις δημόσιες αρχές που ασχολούνται με την 

προστασία της υγείας, του περιβάλλοντος, του καταναλωτή και των συνθηκών 

εργασίας (ΓΧΚ, ΕΦΕΤ, ΣΕΠΕ, Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες, Κτηνιατρικά και 

Φυτοπροστατευτικά Εργαστήρια κλπ). 

V. Προστασία και αύξηση των θέσεων Χημικών στη Δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση. 

VI. Τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου της ειδικότητας της Κλινικής Χημείας. 

VII. Διαφύλαξη του ρόλου των Χημικών στο νέο μοντέλο ανάπτυξης στον 

αγροτικό, διατροφικό και ενεργειακό τομέα. 

 

Οι υποψήφιοι της παράταξης Ε.Κ.Μ.-Π.Α.Σ.Κ.-Ανεξάρτητων Χημικών περιμένουν τη 

στήριξή σου με την ενεργό συμμετοχή σου στις ερχόμενες εκλογές, προκειμένου να 

συμμετέχουν στη Συνέλευση των Αντιπροσώπων(ΣτΑ).  

Η μαζική συμμετοχή στις εκλογές της 1ης Νοεμβρίου και η υπερψήφιση των υποψηφίων 

του Ε.Κ.Μ.-Π.Α.Σ.Κ.-Ανεξάρτητων Χημικών θα διατηρήσει τη συνεχή πορεία ανανέωσης, 

με  συναδέλφους που αναζητούν όπως και συ τη δημιουργική πορεία της ζωής τους.  

Όλοι μαζί για μια ισχυρή Ένωση Ελλήνων Χημικών. 

Σε αυτή την προσπάθεια η κάθε γενιά διεκδικεί το ρόλο της 

· στην παραγωγική διαδικασία 

· στην κοινωνία 

 ΤΗΝ  1η ΝΟΕΜΒΡΗ 

 

Αποφασίζουμε 

 Επιλέγουμε ποιους θα εμπιστευτούμε 

Επιλέγουμε ποιοι θα μας εκπροσωπούν 
 

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ Ε.Κ.Μ. – Π.Α.Σ.Κ. - Ανεξάρτητων Χημικών 
 

Δημιουργούμε τη νέα συμμαχία στην κοινότητα των Χημικών 

Διαμορφώνουμε τη νέα φυσιογνωμία της ΕΕΧ 

Η ΕΕΧ που εμείς ονειρευόμαστε δεν λέγεται Ουτοπία 

Είμαστε οι εκφραστές της υπεύθυνης πολιτικής στην ΕΕΧ 

 

 

Το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας : paskeex@gmail.com  

Το ιστολόγιο μας : http://paskeex.blogspot.com  

Βρείτε μας στο facebook : www.facebook.com/paskeex  
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